

哈尔滨警方破获特大命案

4歹徒劫杀肢解10名坐台女

□新华社哈尔滨12月13日电 (记者 梁书斌)

一个犯罪团伙以嫖娼为由,将异性陪侍人员约到租住房屋,逼其交出银行卡密码,取款后将她们杀害肢解。记者在12月12日哈尔滨市公安局召开的新闻发布会上了解到,哈尔滨市公安巡警支队在包头市将作恶多端的4名命案逃犯抓获,一举破获6起杀人碎尸案(被害人10人)。

据哈尔滨市公安局副局长孙君亭介绍,2011年8月,巡警支队

巡逻七大队大队长许建国通过网上查询获悉,2002年9月11日,哈尔滨市平房区无业人员杨树彬、张玉良、吴宏业,勾结吉林市异性陪侍人员战红杰,在吉林市一出租屋内抢劫了两名异性陪侍人员16万元后,将她们残忍杀害并肢解尸体后潜逃,被吉林市警方上网通缉。

经过对万余条信息的分析,警方发现杨树彬的弟弟杨树凯已改名“王学凯”,现户籍地为内蒙古包头市。经深入分析比对,民警发现与“王学凯”户籍相关联

的“王学礼、王学国、马海燕”等人很可能就是网上逃犯杨树彬、张玉良、战红杰。

鉴于案情重大,哈尔滨市公安局成立了专案组。

在当地有关部门的配合下,专案组查明了杨树彬等4人在与8名家庭成员一起“漂白”身份后,两次举家迁移,最终在包头市定居。他们不仅购置了住房,还做起了生意。11月3日,警方成功将4名命案逃犯、两名涉嫌包庇的犯罪嫌疑人抓获,并安全押解回哈尔滨。

4名逃犯对在吉林市抢劫杀

人的犯罪事实供认不讳。经核实,2002年9月11日,这4人以嫖娼为由,在吉林市将两名异性陪侍人员约到他们租住的房屋,逼迫被害人交出银行卡密码,取款后将她们杀害肢解。

1998年至2004年,他们有时有合,采用相同手段,先后在广东、浙江等地杀害并肢解8名异性陪侍人员,共计作案6起,抢劫碎尸10人,抢劫财物折合人民币200余万元。经过深挖犯罪,警方还破获了3起绑架抢劫案件和1起伤害致死案件。

湖南手足口病 出现流行小高峰 报告上万病例死亡4例

□新华社长沙12月13日电(记者 帅才)

记者13日从湖南省卫生厅获悉,湖南手足口病疫情出现了秋冬季流行小高峰。据湖南省卫生厅对外公布的法定传染病疫情信息显示,11月份该省报告手足口病例13155例,重症58例,死亡4例,报告病例数比10月份激增近63%。

据介绍,湖南省自今年10月中旬以来,手足口病周发病例、重症病例、死亡病例报告均明显增多,上升幅度高于过去3年同期水平。近期报告的死亡病例及重症病例数有所增加。

令学生登报道歉 大连一教师被解聘

□新华社大连12月13日电(记者 蔡拥军)

对老师出言不逊就必须登报道歉?这件事发生在大连一名小学生身上。13日,因为学生一句不恭之言而令学生登报向其道歉的大连市一小学教师,被大连市甘井子区教育局作出扣除全年校内津贴、依据规定解除劳动合同的处理。

据当地媒体报道,大连市一名小学生随口跟一个邻班同学说:“你们老师是彪子(大连方言,有傻子之意)。”被讽为“彪子”的梁老师恰恰听到了这句话,要求两周内孩子向其道歉并请家长到校。但孩子道歉了,请来家长却是两周之后,梁老师要求学生必须登报道歉。

于是11日大连一家报纸上,出现了这样一条广告:“梁老师,我是××,我在这里为我做的事向您道歉,我知道我伤害了您,请您一定要原谅我。”

大连市甘井子区教育局见到媒体报道后迅速组成调查组进行调查,调查结果与媒体报道符合。甘井子区教育局在此基础上作出了处理意见:对棋盘小学、该校校长及此学生的班主任进行全区通报批评,并由相关责任方向当事学生及家长道歉;扣除梁某全年校内津贴;依据《大连市事业单位公开招聘合同规定》解除梁某聘用合同,并履行相关手续。

云冈石窟 要戴“鸭舌帽”

□新华社太原12月13日专电(记者 王学涛)

记者日前从云冈石窟研究院获悉,为了防止雨水对洞窟外壁雕刻文物直接冲刷,从源头上破解文物风化难题,明年开春,云冈石窟将从第3窟和五华洞的第9至13窟开始,建设云冈石窟保护性窟檐。

据介绍,保护性窟檐如同一顶“鸭舌帽”,除能有效防止雨水对洞窟外壁雕刻本体直接冲刷的破坏,有效防止阳光直射、温度骤变对雕刻本体造成的崩解、裂变等破坏,还能减轻因大气污染物的侵入而导致的化学破坏,同时可保持石窟内部温度及湿度相对稳定,从而对石窟雕像起到一定保护作用。

中国最长寿夫妻 相扶到老 百年好合

12月6日,杨胜忠(左)与金继芬相互挽扶。

贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县通州镇党振村,生活着一对年龄相加已经215岁的夫妻。不久前,他们被中国老年学会学会认定为我国目前健在的最长寿百岁夫妻。

丈夫名叫杨胜忠,109岁,有一手木工手艺,十里八寨的人都愿意请他造房子和做家具,因为脾气好,村里人都叫他“万年和”。妻子名叫金继芬,106岁,是位传统的农村妇女,丈夫外出谋生的时候,她在家操持家务,养育儿女。老人告诉记者,他们一起生活的近90年里,年轻时过日子也拌过嘴,但“从没有生过气”。如今,他们更加在乎对方,“一天也离不开”彼此了。

新华社记者 闫起磊 摄



双子座流星雨今日“瓢泼落下”

每小时空降 120 颗

□新华社天津12月13日电(记者 周润健 蔡玉高)

近10年观测效果最好的月全食11日谢幕之后,14日,全年最值得观测的双子座流星雨即将绽放夜空,感兴趣的公众可选择视野开阔、没有灯光影响之

处进行观测。

天文教育专家赵之珩介绍,作为北半球三大流星雨之一的双子座流星雨(其他两个是英仙座流星雨和象限仪流星雨),向来以流量大且稳定著称,是全年最值得观测的流星雨。它在19世纪中叶才出现,而且一开始时流量较小,每小

时在10颗~20颗。从那以后,它的流量开始增加,当前已成为每年流量较大的流星雨之一。在理想的天空条件下,每小时的理论天顶流星数在120颗左右。

双子座流星雨的一个显著特点是流星的星体亮度大、速度中等、色彩丰富,对于目视观测者

来说具有很强的吸引力。它每年的活跃期从12月7日开始,到12月17日结束。根据预报,今年它的极大流量有可能出现在北京时间14日9时至15日凌晨。双子座流星雨的辐射点几乎在日落不久就会升起,因此整夜我们都能观测到其群内流星。

服刑期间主动交代 500 余起罪行

“京城第一大盗”一审被判 20 年

□新华社北京12月13日电(记者 涂铭 李京华)

被称为“京城第一大盗”的袁宝洪在服刑期间主动供述500余起未被发现的罪行而备受社会关注。12日,袁宝洪因自首被北京市第一中级人民法院一审从轻判处有期徒刑20年。

袁宝洪于1967年出生在北京的一个普通工人家庭,小学文

化程度。1985年到1996年,袁宝洪因盗窃、抢劫多次被判刑及劳动教养,并于2002年11月刑满释放。

据法院介绍,2008年5月,袁宝洪因犯抢劫罪、盗窃罪,被法院判处有期徒刑13年。在服刑期间,袁宝洪开始交代他未被发现的500多起盗窃、抢劫案件。此外,袁宝洪还口述了3万多字的自传,试图“警醒那些和曾经的他一样挑战

法律的犯罪人员”。

据袁宝洪供述,2002年刑满释放后,他和另外3人结成盗窃团伙,在北京多处盗窃机动车,其中一次曾连续7天在朝阳区某社区作案10余起。到归案时,他们盗窃他人财物案值超过千万元。公诉机关根据袁宝洪的供述,对其中可查的289起盗窃和3起抢劫进行了指控。

北京市一中院审理后,根据证

据认定了286起盗窃事实和3起抢劫事实,认定袁宝洪盗窃和抢劫罪名成立,并且认可袁宝洪对盗窃犯罪的供述属于自首,对抢劫犯罪的供述中具有坦白情节,因此从轻以盗窃罪判处袁宝洪有期徒刑15年,以抢劫罪判处他有期徒刑10年,数罪并罚执行刑期共计20年。

宣判后,袁宝洪表示不会上诉。